

民政部等启动特困人员供养服务设施改造提升工程

每个县都要有特困人员敬老院

据新华社电 民政部9月16日发布消息，目前已联合多部门分别印发相关意见、通知，对特困人员供养服务设施改造提升和加强管理作出部署，明确要求到2022年底，确保每个县（市、区）至少建有1所以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施（敬老院）。

民政部数据显示，截至2018年底，全国共有农村特困人员供养机构（敬老院）1.8万家，床位187.8万张。在承担特困人员兜底保障重要功能的同

时，一些机构也存在着设备短缺、内部管理滞后、服务质量不高等问题。

为此，民政部日前会同国家发展改革委、财政部印发了关于实施特困人员供养服务设施（敬老院）改造提升工程的意见，会同财政部、人力资源社会保障部印发了关于进一步加强特困人员供养服务设施（敬老院）管理有关工作的通知，分别作出具体工作部署。

意见要求自2019年起，启动为期3年的特困人员供养服务设施（敬老院）改造提升工程。到2020年底前，现

有县级供养服务设施的照护能力得到大幅提升，设施设备重大安全隐患全部整改到位。2022年底前，每个县至少有1所以照护功能为主的供养服务设施，医养结合服务能力得到提升，安全隐患全部消除，基本形成县、乡供养服务设施相衔接，布局科学、配置均衡、服务完善的农村养老服务兜底保障网络。

通知则以优化管理服务为着力点，针对供养服务机构法人登记率不高、运营管理滞后、照护人员短缺、服务质量

不高等问题，从6个方面提出明确要求，包括协调落实供养机构法人登记，加强供养机构负责人、照护人员的能力建设，加强供养对象基本生活资金、照料护理资金和机构运转经费保障等。

民政部养老服务司相关负责人表示，两份文件以问题为导向，突出补短板、强弱项，分别从设施设备的“硬件”提升和管理服务的“软件”改善做出部署，力争利用3年时间使我国特困人员供养服务设施改造提升和加强管理工作取得实效。



千年窑火生生不息： 磁州窑的坚守与传承

9月12日，在河北邯郸市峰峰矿区磁州窑盐店遗址博物馆制作工坊，刘立忠（中）指导大儿子刘鹏润（左）和二儿子刘鹏举在坯体上彩绘。

今年75岁的刘立忠是第一批国家级非物质文化遗产项目磁州窑烧制技艺代表性传承人，磁州窑盐店遗址博物馆馆长。出身于陶瓷世家的刘立忠是家族第四代传人。从艺以来，他一直致力于传统工艺的抢救与研究工作。经过他的整理与挖掘，传统磁州窑烧制的72道工序被完整地保存、延续下来，还有二十多项已经失传的装饰技艺也得到恢复。

磁州窑是我国北方的民窑体系，是古代民间窑场的杰出代表。为了更好地传承磁州窑文化与技艺，刘立忠先后收徒超过百人，向年轻人传授磁州窑烧制的传统工艺流程。“我的梦想就是让磁州窑窑火生生不息传承下去，发扬光大。”刘立忠说。

新华社记者 王晓 摄

坐飞机忘带身份证件 有二维码就够了

新华社北京9月17日电（记者叶昊鸣、齐中熙）记者17日从中国民航局获悉，全国203家机场近日正式启用“民航临时乘机证明”，今后乘客如忘记携带身份证件，只要使用微信生成二维码即可快速办理值机、登机。

据民航局公安局副局长李岩介绍，该系统由申办软件与验证设备组成，申办软件登录方式有三种：一是在微信小程序中搜索点击“民航临时乘机证明”，二是用微信扫描小程序二维

码，三是在微信“城市服务—交通出行”中点击“临时乘机证明”选项。旅客登录后按照提示步骤可以很快完成申请，提交后60秒内即可获得电子防伪二维码，凭此二维码办理值机手续和接受安全检查，有效期为15天。如果超过15天，则可以再一次申办，且不收取任何费用。

据了解，如果旅客需要办理行李托运，同样可以拿着这份临时乘机证明在值机柜台进行身份验证。

日本关东地区出现第二起猪瘟疫情

据新华社电 日本农林水产省9月17日宣布，埼玉县一家养猪场出现一例猪瘟病例，这是日本关东地区近期报告的第二起猪瘟疫情。农林水产省称，此轮疫情仍属于古典猪瘟，不是非洲猪瘟。

日本农林水产省和埼玉县17日通报，该县小鹿野町一家养猪场确认发生猪瘟疫情。这家养猪场距离13日该县发生首起猪瘟疫情的养猪场约5.5千米。埼玉县已决定对这家养猪场饲养的约1100头猪实施扑杀处理。

日本农林水产省称，为了防止疫情扩散，将强化疫情发生农场周边的消

毒措施，在主要道路上设置消毒点。由于野猪被怀疑是猪瘟病毒传播的关键渠道，农林水产省已向野猪出没地点布放含有疫苗的饵料。日本政府还将向当地派遣调查小组以查明感染路径等。

2018年9月，日本中部的岐阜县一个养猪场出现猪瘟，这是日本时隔26年再次出现猪瘟疫情，本月13日疫情首次从中部地区扩散到东京以北的埼玉县。

截至目前，已有包括岐阜县和埼玉县在内的8个府县报告猪瘟疫情，总计约13万头猪被扑杀处理。

特朗普说不希望对伊朗发动战争

新华社华盛顿9月16日电（记者刘阳、刘晨）美国总统特朗普16日被问到在沙特阿拉伯石油设施遭袭后是否准备对伊朗开战时表示，他不希望对任何人开战。

特朗普当天在白宫被媒体问到是否希望对伊朗开战，他说：“我想要战争吗？我不想对任何人开战。”当记者询问美国是否有证据表明伊朗发动了对沙特石油设施的袭击，他表示“目前看上去如此”，但事件仍有待调查。

“我们想要找到确凿的袭击发动者，”特朗普说，“一旦有确凿发现，我

们会予以公布。”他说，美国国务卿蓬佩奥将前往沙特进行对话。

特朗普的这一表态较此前略有软化。他15日在社交媒体推特上发文称，美国已经“填弹上膛”，只待确认袭击者身份。

沙特内政部14日说，数架无人机当天凌晨袭击了沙特国家石油公司两处石油设施并引发火灾。也门胡塞武装随后宣布袭击事件是该武装所为。但蓬佩奥14日指称伊朗是此次袭击的幕后黑手。伊朗外交部15日对此说法予以否认和谴责。

墨西哥举行阅兵庆祝独立日



当地时间9月16日，在墨西哥首都墨西哥城，墨西哥总统洛佩斯（中）参加独立日阅兵。

9月16日是墨西哥独立日，墨西哥举行阅兵活动。

新华社发